

## 全力为考生“逐梦之路”保驾护航

### 重庆公安交管部门为高考营造安全畅通宁静的环境

■ 重庆法治报 重庆长安网  
记者 唐孝忠

本报讯 2025年全国普通高校招生考试将于6月7日至9日举行。为给广大考生营造良好的考试环境，重庆公安交管部门提前谋划、精心部署，采取优化交通组织、强化秩序整治、落实源头管理、做好服务保障等多项措施，全力为考生“逐梦之路”保驾护航。

#### 点线面结合 规范高考交通组织

在点上，针对全市111个考点和周边考生集中住宿地，围绕交通组织、停车安排等，提前做好“一点一方案”，充分考虑送考接考的停车需求，采取合理增设临时停车位、合理划设“即停即走”限时接送区等措施，保障接送考生车辆有序停靠。

在线上，收集掌握考生集中出行等情况，围绕赴考保畅等提前做好“一线一预案”，对前往各大考点的重点道路，完善交通诱导标志。

在面上，围绕分流绕行、区域联控等，做好一体化交通组织，疏解考点周边和重点线路交通压力，保障考生顺利赴考。

#### 无缝衔接 做好交通秩序维护

以考点和考生集中住宿地周边为重点，开展“飙车炸街”、禁鸣降噪、闯禁超速、扰序违停等重点交通违法行为整治，清理排查考场周边交通设施设备和占道施工，全力净化考点周边交通环境。

白天时段，考试期间做好考点周边道路的指挥疏导和停车管理，严格护学岗驻点勤务和摩托车巡逻勤务，重点针对乱停乱放、超员超速、违法鸣号、不礼让行人等可能影响考试秩序和安全的交通违法，加大执法力度。

夜间时段，重点针对可能干扰考生休息、备考的违法鸣号、飙车炸街、占道施工等，加大严管力度。对可能影响高考的占道施工，高考期间一律暂停。

其它时段，加强24小时视频巡查和“渝警

骁骑”机动巡逻，落实24小时值班备勤和“3、5、8”分钟快速反应，及时发现处置各种突发状况和路面警情。

#### 严防风险 落实送考车辆管控

督促落实主体责任。紧盯转运考生车辆和驾驶人，配合教育、交通运输等部门摸排涉考运输企业和组织集中接送考生的学校、招生考试机构、爱心送考企业等，加强送考车辆驾驶人的安全教育，确保车辆和驾驶人安全行驶。

做好风险隐患排查。对参与转运考生车辆和驾驶人提前完成逐车安全隐患检查、考前见面并开展专题安全警示教育。督促用车单位对涉及接送考生的车辆安全性能进行检查，不符合安全要求的不得参与考生接送，同时提醒所有驾乘人员全程系好安全带。

#### 多措并举 做好出行服务保障

落实护考措施。主动对接教育主管部门和

考点、学校，征求交通保障需求意见，针对考生集中出行，落实警车护送、绿色通道、开通“绿波带”等护考措施。

加强交通监测。依托视频监控、电子卡口、可视化调度等手段，加强对各大考点周边和集中出行线路的交通运行监测，动态调整警力部署和工作措施。

强化应急处置。针对高考期间可能出现的交通事故、道路拥堵等突发警情，完善应急措施预案，做好人员、车辆、装备、勤务“四个应急保障”，确保“早小快”处置。

做好急救援助。“渝警骁骑”对遇到交通事故、拥堵以及忘带身份证、准考证和走错考场的考生，及时提供摩托车送考等援助服务。

公安交管部门提醒：请广大驾驶人经过考点附近时应减速慢行，不鸣笛、不猛踩油门或刹车，考场附近严禁车辆乱停乱放，遇有送考车辆，请主动礼让，听从交巡民警辅警指挥。请市民朋友尽量错峰出行、公交出行，缓解考点周边交通压力，为广大考生营造安全、畅通、宁静的考试环境。（更多内容见8版）

今年六五环境日的主题是“美丽中国我先行”，近日，我市举办了丰富多彩的活动，倡议公众积极行动，投身美丽中国建设。（更多内容见2版）  
记者 朱颂扬 唐孝忠 摄



## 争当生态卫士 共绘绿色画卷

#### 图片说明

① 日前，潼南区法院塘坝法庭联合永康小学走进五桂镇金丝楠木园，围绕“美丽中国我先行”主题，将生态保护与法治教育深度融合，为孩子们上了一堂“行走的生态法治课”。

② 6月4日，市公安局水上分局邀请渝中区解放西路小学师生代表走进重庆公安趸船，举办了一场别开生面的“警蓝守碧水 童行护长江”警营开放日活动。

③ 6月4日，以“美丽中国我先行”为主题的生态志愿服务市集暨六五环境日宣传活动在九龙坡区盘龙中央广场举行，引导公众提升生态意识，支持和参与生态环境保护。

## 今日导读

### 法律服务 有呼必应触手可及

沙坪坝区歌乐山街道打造“15分钟公共法律服务圈”

5版

### “司法+科普” 跨界守护美丽中国

渝北区法院将“美丽中国我先行”生态法治讲堂搬进自然博物馆

7版

